
Ata nº 014/ 2017 
 

Ata da Sessão Ordinária do dia quinze de maio de dois mil e dezessete, do Terceiro 
Período Legislativo da Décima terceira Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado aos 
trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 
Presidente, VILSON CARLESSO DA BANCADA DO PSB. Vereadores Moacir de 
Oliveira Ortiz e Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Geverton 
Vieira Jandrey da bancada do PR, Ilse Faller da bancada do PT, Jardel Joner, Ivonir 
Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do PMDB.  A presente sessão 
teve início às dezenove horas e doze minutos, quando o Presidente da Câmara 
de Vereador Vilson Carlesso declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a 
todos os colegas e visitantes. E dando início aos trabalhos de hoje solicita à 
secretária Vereadora Ilse Faller, que leia um texto da Bíblia. O Presidente Vilson 
Carlesso, coloca a ata n° 13 do dia oito de maio de 2017 em votação: Após declara a 
mesma aprovada por sete votos favoráveis e um ausente. Assina á presente ata e 
passa para que a secretária assine. O Presidente Vilson solicita à secretária que leia 
as correspondências diversas: Edital de Convocação, convoca todos os eleitores 
regularmente filiados ao PP deste município para convenção municipal que se 
realizará no dia 20/05/2017, com início as 13:00h e encerramento as 17:00h, 
nesta cidade, na Rua John Kennedy, nº 240. Requerimento, Jesus Alexandre dos 
Santos Presidente do PSB, solicita espaço na tribuna, com a finalidade de 
responder aos questionamentos levantados pelo Vereador Darli Landim. Convite, 
Emater convida a todos para participar da 4º Festa das Trabalhadoras Rurais de 
Barros Cassal, que será realizada no dia 28 de maio de 2017, com início às 14h, no 
salão Paroquial deste município. O presidente Vilson solicita que o presidente da 
bancada do PSB Jesus Alexandre faça uso da tribuna, assim como solicitado por 
requerimento. O Presidente do PSB Jesus Alexandre, faz uma saudação ao 
Presidente Vilson, funcionários, vereadores e demais da plateia, lamenta que o 
Vereador Darli não se fez presente e diz ter requerido a tribuna para esclarecer 
alguns questionamentos feito pelo mesmo, faz a leitura do documento feito para o 
Prefeito Jarbas Calheiro na gestão passada já estando como presidente do partido, 
onde informa que o PSB teve em reunião interna na qual foi avaliado o tempo que 
estiveram frente a secretaria da agricultura e o porque da decisão do Prefeito de 
ficarem sem a mesma, no qual solicita que seja feita uma reunião com o Prefeito 
em questão e sendo atendido a sua solicitação continuariam sendo situação no 
governo, caso contrário seriam neutros. Jesus Alexandre torna dizendo que a 
postura do partido PSB é a postura do povo, diz que o partido merece respeito e 
indaga o Vereador Darli questionando o porque de ter fundado um novo partido e 
manter-se na mesma coligação? Diz não ter ocupado a tribuna para fazer 
polêmicas, mas para defender e pedir respeito ao seu partido. Entre outras 
colocações agradece o espaço e encerra desejando estimas de saúde ao Prefeito 
Jovelino. O Presidente Vilson agradece Jesus Alexandre e como hoje não temos 
projetos para serem apresentados, passamos as explicações pessoais. E o primeiro 
vereador a fazer uso da tribuna é o Vereador Darli dos Santos Landim que não 
está presente, então passamos para o próximo vereador que é o Vereador Ivonir 



Camargo Ortiz, que cumprimenta o presidente da casa, aos colegas vereadores, 
funcionários da casa e a toda a plateia. Deseja boas vindas aos novos secretários 
Zaimar e Glênio. Diz ter certeza que o PSB estará com eles até o fim do mandato, 
pois desde o começo assumiram um compromisso e ambos trabalham com 
seriedade. Parabeniza Vagner representante da CORSAN pelo trabalho que vem 
realizando, diz ter participado de uma reunião com Vagner e seus colegas Jardel e 
Romeu, onde foi tratado da importância da implantação de água em bairros que 
ainda não possuem e a importância da ajuda da prefeitura para a realização desses 
trabalhos. Fala também que a semana que se passou foram adquiridos dois carros 
para o município, um ônibus “caminho para a escola” e o carro do Conselho 
Tutelar. Respondendo o pedido da Vereadora Aparecida na sessão passada da 
regularização dos transportes escolares, diz que as linhas vigentes serão pagas, as 
não vigentes não serão pagas se não forem pedido pela justiça. Deseja forças ao 
Prefeito Jovelino e diz que o município esta sendo bem representado pelo Vice 
Prefeito Neizinho e manda seus votos de condolência a família da dona Trindade 
Soares dos Santos. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O Presidente passa a presidência ao Vice Presidente Ivonir para 
que ele possa fazer uso da tribuna. E o Presidente Ivonir passa a palavra ao 
Vereador Vilson Carlesso, que saúda aos funcionários da casa, aos colegas 
vereadores e a toda a plateia presente. Agradece a presença de todos em especial a 
presença dos filiados ao seu partido e diz como é importante a união e apoio de 
todos. Diz que trabalha pela população com respeito, companheirismo e humilde e 
é essa imagem que quer deixar para o município. Fala ser uma honra trabalhar com 
o Vereador Moacir, por ser o vereador com mais tempo dentro da casa. Diz que o 
pedido do Vereador Geverton feito na sessão passada para arrumar a estrada do 
Seu Gentil foi atendido e feito um bom trabalho. Pede que todos orem pela 
recuperação do Prefeito Jovelino e coloca-se a disposição para ajudar o Vice 
Prefeito Neizinho no que precisar. Diz que foi procurado pelo motorista Clécio que 
faz o transporte da ASBAC, estudantes do ensino superior que se deslocam do 
nosso município ao município de Soledade, no qual pediu para que entrasse em 
contato com o engenheiro do Daer para solucionar a situação precário do trecho 
onde percorre todos os dias e o Daer garantiu que até o final da semana 
começariam os tapa buracos. Entre outra colocações agradece o espaço e encerra 
seu pronunciamento. O Presidente vereador Ivonir devolve a presidência ao 
Presidente Vilson Carlesso.  Que agradece o colega Ivonir  e passa a palavra ao 
próximo Vereador a fazer uso da tribuna que é o Vereador Moacir de Oliveira 
Ortiz, o mesmo decline a palavra. E o presidente passa a palavra a Vereadora 
Aparecida de Fátima Neves Pereira, que agradece a presença da plateia e deseja 
uma boa recuperação ao Prefeito Jovelino, colocando-se a disposição para ajudar 
no que for preciso. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. E o presidente passa a palavra a Vereadora Ilse Faller, que 
agradece a presença de toda a plateia e diz como é gratificante ver a casa cheia, 
agradece em especial as mulheres em nome de Maristela, que foram muito 
companheiras durante a campanha. E pede que Deus ilumine a recuperação do 
Prefeito Jovelino. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O próximo Vereador a fazer uso da tribuna é o Vereador Jardel 
Joner, que cumprimenta o Presidente Vilson, aos colegas vereadores, funcionários 



da casa, Sabrina, Silvana, Drª Genecir, Marcos Leandro, Jornal Serrano e demais da 
plateia. Diz que concorda com Presidente Vilson, da importância de trabalhar com 
respeito e humildade para que também seja tratado e reconhecido pela população 
desta forma. Faz um pedido para o secretário Zaimar que atenda a situação das 
estradas da Linha Campiol, Chico Ruivo e Barra do Braz. Pede também que Deus 
ilumine a recuperação do Prefeito Jovelino e a cirurgia que o colega Vereador 
Romeu fará na Quarta-feira dia 17. Entre outras colocações agradece o espaço e 
encerra seu pronunciamento. E o presidente passa a palavra ao próximo Vereador 
Geverton Vieira Jandrey, que saúda a todos presente e diz como é importante 
que a população participe. Agradece pelo seu pedido atendido para arrumar a 
estrada do Seu Gentil. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. E o presidente passa a palavra ao próximo Vereador Romeu 
Lopes de Oliveira, que cumprimenta o Presidente Vilson, aos colegas vereadores, 
os funcionários da casa, o Vice Prefeito Neizinho que se faz presente e 
cumprimenta também toda a plateia. Diz que em nome da população faz um 
pedido ao secretário de obras Zaimar que na medida do possível faça uma parada 
para as crianças da EMEI Mônica e uma calçada para a EMEI Beija Flor. Deseja uma 
boa recuperação ao Prefeito Jovelino, pois o município precisa dele mas que está 
sendo bem representado pelo Vice Prefeito Neizinho. Fala também que estará indo 
para Passo Fundo fazer uma cirurgia e pede que todos torçam por ele. Entre outras 
colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o presidente 
agradece a presença de todos os visitantes, os colegas vereadores pelos trabalhos 
de hoje e também ao secretário da saúde Roque pelo atendimento que prestado no 
dia anterior quando precisou, pede a Deus que ilumine o Vereador Romeu em sua 
cirurgia e deseja boas recuperações ao Prefeito Jovelino.  E não havendo mais 
assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e 
cinquenta e oito minutos. Sala das sessões 15 de maio de 2017. Lavrada á presente 
ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo presidente e secretária. Digo 
que nem tudo foi falado aqui está constato em ata, mas que ficará gravado para 
qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto secretária do Legislativo 
Municipal.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 




